

二十冶海外公司召开党风廉政建设和反腐败工作会议

近日,二十冶海外公司召开2023年度党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会。

党委书记、总经理何远宏首先传达了此次会议精神,党委书记程琪宇通报了违反中央八项规定精神典型案例,并作了工作报告,何远宏对2023年党风廉政建设和反腐败工作提出了六个方面的要求。

公司在沪领导班子、各职能部门负责人、各项目经理部班子成员、各党支部书记通过现场+视频参会。

(张海娟)

重庆气矿地质技术所多措并举打造科研人才“储备库”

面对“二十大”精神学习的新形势、新目标、新任务,重庆气矿地质技术所结合实践,建立健全人才培养机制,打造科研人才“储备库”,为气矿高质量发展做好人力资源储备。

一是搭建科研人才培养“软平台”。地质研究所采取“走出去请进来”模式,聚焦致密气勘探、页岩气增产、储气库建设、老气田稳产主体业务,与科研院所、兄弟单位开展培训、交流。2022年期间,地研所举办培训项目3项,47人次,送外培训25项,66人次,技术交流30余次,不断提升科研队伍专业能力。

二是用好科研人才激励“指挥棒”。地研所持续推行专业技术人才序列改革,严格选拔考核机制,56名技术人员参加续聘聘聘聘,实现岗位能上能下,薪酬能增能减,全面促进科研技术人员队伍健康成长。

三是筑牢科研人才成长“奠基石”。地研所持续开展“导师带徒”精准培养模式。修订完善了《地质研究所师徒带徒实施方案》,结合各专业实际,确定了研究人员师徒协议三年一个周期的结对时间,并制定了相应的阶段性培训和培养目标,对师徒带的成效实行相关考核。

四是探索科研组织“新模式”。立足气矿未来发展重点领域,强化页岩气、致密气的勘探开发工作,分领域组建固定工作团队,重点围绕区带目标井位及勘探开发技术瓶颈开展工作。

(李勇)

山东寿光建设集团与招商银行签署战略合作协议

为深化“政银企”合作,加大建设领域金融支持力度,支持区域经济高质量发展重点项目建设,近日,招商银行潍坊分行与潍坊市住建局、潍坊市公共管理中心及部分重点企事业举行了战略合作协议签署仪式。潍坊市住建局党组成员、市建筑业发展服务中心党委书记、主任许增霞,潍坊市住房公积金管理中心主任刘旭东,招商银行股份有限公司潍坊分行行长方可,山东寿光建设集团党委书记董建山等出席仪式并签约。

据悉,本次战略合作协议签约仪式采用“政银”签约和“银企”签约形式举行。根据合作协议,双方将围绕建筑业企业融资、重点基础设施建设和多个领域开展全方位、深层次合作,为推动住房城乡建设事业特别是建筑业持续高质量发展提供有力支撑。

(李肇)

草长莺飞天植树正当时

“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”。初春的江淮大地处处一派生机盎然,正是植树护绿的最佳时节。

在我国第45个义务植树节来临之际,3月10日,安徽省淮南中煤新集设备维修公司组织党员和团员志愿者前往安徽建源工贸有限公司南区园林基地开展义务植树活动,用实际行动践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,为建设绿色矿山、生态矿山做出新贡献。

在活动现场,来自安徽建源工贸有限公司和中煤新集设备维修公司的党员、团员近40人参加了植树活动。在绿树环绕的园林基地,大家纷纷拿起手中的铁锹,投入植树造林的“特殊战斗”。挖坑、扶苗、定植、浇水,在园林技师的指导下认真规范地完成每一道工序。大家干劲十足,挥汗如雨,现场气氛火热热烈。在全体人员参与近两个小时的努力下,栽植香樟树68株,其他苗木20余棵。

植树造林功在当代利在千秋,是惠及子孙万代的千秋事业。通过党员、团员团群活动的开展,一方面进一步强化了广大党员、团员的绿色生态环保理念,充分发挥先锋模范作用,另一方面用实际行动积极响应国家植树造林、低碳生活号召。

(陈海娟)

“平台+低代码”专精特新企业蹚出数字化转型新路径

■ 郭宇靖

今年政府工作报告提出,加快传统产业和中小企业数字化转型,着力提升高端化、智能化、绿色化水平。

以“专精特新”为代表的中小企业是数字经济发展的主力军,目前我国专精特新中小企业已有7万多家。然而在数字化转型的大潮中,许多中小企业面临着成本受限、转型动力不足、转型路径不清晰等挑战。近日,记者发现,一批中小制造企业利用“平台+低代码”模式,自主开创了一条低成本的数字化转型之路。

新体验：“智慧工厂”再造生产流程

江苏无锡普天铁心股份有限公司是国家级专精特新“小巨人”企业。在企业智能化生产车间,仅靠操作工点击触摸屏,一片片薄如细丝的硅钢就能被裁剪成型,经过一系列工艺成为变压器重要部件铁芯。每分钟出货一台高铁变压器铁芯,这个生产“速度”让企业取得了领先优势。

普天铁心积极探索智慧工厂建设,2019年开始引入钉钉,陆续搭建了实际物流系统、综合信息管理平台、智能协同等400个应用。通过生产流程的在线化,企业的良品率提升了8%,订单交付效率上升了50%,人工成本下降了50%。基于设备监测预警和一键抢修等功能上,普天铁心的工艺质量提升约70%,设备维护保养成本降低了80%。

普天铁心副总经理吴鲲鹏认为,连接设备和人,更好地让工具为人的创新驱动。未来生产工人是需要懂数字化、会用自动化设备的数字型新时代工人,要基于未来数字化工厂的发展,实现管理升级调整,推动管理组织、管理过程与信息化融合发展。

红柳林矿业青年志愿者服务队获评2022年度市级“最佳志愿服务组织”

近日,在中共神木市委精神文明建设指导委员会办公室、神木市新时代文明实践中心组织开展的2022年度志愿服务先进典型评选活动中,陕煤集团红柳林矿业公司青年志愿者服务队被评为“最佳志愿服务组织”。

红柳林矿业公司青年志愿者服务队自2018年成立以来,在各级党委和团委的正确领导下,始终致力于增强志愿服务组织的凝聚力和感召力,以政治理论学习、创建特色活动、规范章章立制、重视规范发挥、打造“智慧服务”为重点,充分发挥广大青年志愿者的主力军作用,为企业及社会发展注入无限生机与活力。



民警为职工普及防诈骗知识

淮北双龙公司民主恳谈会:纳良谏 搭“心”桥

“我为公司每月召开的民主恳谈会点个赞!现在职工有意见能当面提了,有问题也想说了,零距离沟通让咱们职工也敞开了心也齐了,干劲更高了,‘底气’更足了,一定奋力前行,开新局、启新程、创新绩……”淮北双龙公司职工服务站里,通过职工李凤军在民主恳谈会上激动说道。通过倾听一线职工最真实的声音,了解职工关心的热点焦点问题,用心用情解决职工实际问题,开门纳谏提高服务质量,搭起职工与职工之间“连心桥”,为合力共建和谐矿区注入了强劲动力。

今年以来,该公司继续落实“我为职工办实事”活动实践,不断拓展民主管理渠道,定期组织各基层单位职工代表召开民主恳谈会,听取职工对改进安全、生产、经营、稳定的真实心声,让职工知情、参与事、尽己责、心里亮起来,幸福感满格,激发参与企业管理的热情,以决战胜负的精神状态,打造安全和谐精美实际困难,开门纳谏提高服务质量,搭起职工代表及时把职工关注的热点、难点问题

提交上来,通过沟通交流化解职工心中疑虑,捋顺职工思想情绪,做职工的贴心人,让安全管理更趋规范化、亲情化,不断提升公司民主管理水平,推进公司安和和谐。参会人员结合实际,敞开心扉,畅所欲言,积极建言献策,营造了全员齐奏安全和歌曲的场面。会后,工会将会对职工反映的具有代表性、倾向性的热点、焦点问题进行汇总、整理、分析、反馈,将合理化意见和建议报相关部门解决,指定专人及时跟踪落实情况。

(张双侠 杨宇)

不断开拓我国蓝莓产业技术的创新路径

近年来新发展了基质栽培模式,克服了土壤粘重、涝渍问题,从而提高蓝莓品质;而北方地区利用肥沃疏松的土壤、独特的温差,以露地栽培为主,近年来结合秋季早降的特点,引种南高丛蓝莓,迅速发展了温室栽培模式,使成熟期大大提前。比如我们在东学院《大宗果研究团队》近些年就以自主选育的新品系,通过近10年的研究,首次将南高丛早熟蓝莓+基质栽培技术+北方温室种植模式相结合,使成熟期果实单果重可达9-10g,横径达28-30mm,可溶性固形物达15%-18%的高品质蓝莓果实,更重要的是将成熟期提前至辽宁地区春节前后,大大提高了产品价格,目前已经成为辽宁地区温室蓝莓主要栽培模式。

所以中国蓝莓产业仅从栽培技术角度来讲,与国外的蓝莓生产确实有特别大的差距,在田间推广甚至居于劣方的地位。但是,中国蓝莓产业从种植技术上来讲,主要存在以下几个问题:第一缺乏以规模化、集约化生产为目的,全国各产区蓝莓种植的理念,这不符合各产区区域化发展的理念,只有在适合的地区种植蓝莓才能使蓝莓产业的效益最大

薄如细丝的硅钢就能被裁剪成型,经过一系列工艺成为变压器重要部件铁芯。每分钟出货一台高铁变压器铁芯,这个生产“速度”让企业取得了领先优势。

普天铁心积极探索智慧工厂建设,2019年开始引入钉钉,陆续搭建了实际物流系统、综合信息管理平台、智能协同等400个应用。通过生产流程的在线化,企业的良品率提升了8%,订单交付效率上升了50%,人工成本下降了50%。基于设备监测预警和一键抢修等功能上,普天铁心的工艺质量提升约70%,设备维护保养成本降低了80%。

普天铁心副总经理吴鲲鹏认为,连接设备和人,更好地让工具为人的创新驱动。未来生产工人是需要懂数字化、会用自动化设备的数字型新时代工人,要基于未来数字化工厂的发展,实现管理升级调整,推动管理组织、管理过程与信息化融合发展。

新引擎：“平台+低代码”助力“数实融合”新突破

在浙江诸暨的华伟科技股份有限公司,90%的设备已经安装了传感器,在董事长金雷的手机和车间大屏上,从原材料投入到产品生产的合格率乃至售后投诉情况,都能够实时显示。

此前,数据采集一直是该公司生产流程中的痛点。为此,华伟科技开启了一场创新实验,企业在钉钉上通过“拖拉拽”搭起一套工时结算流程,打通报工、材料、计件数据,让生产环节更加透明,按照订单数量精益生产,实现了产线提效、减轻了座席压力。数据显示,实现数字化转型后,公司生产效率提高了20%,能源利用率提高10%,运营成本和产品不良率也都降低了20%。

中国财政科学研究院院长刘希荣认为,相较于本地化部署、一次性收费的传统软件服务模式,SaaS(通过网络提供软件服务)提供基于云计算的模块化服务,极大降低了企业数字化转型的门槛,尤其是让中小企业无需承担高昂的定制成本和机房建设费用,即可享受“拎包入住”的技术普惠。为此,在加快数字化转型中,引导企业积极上云、提升SaaS应用的渗透率十分必要。

“数据显示,SaaS厂商提供的‘平台+低代码’服务模式,可以使企业数字化转型成本大幅下降,帮助中小企业以更低的运营成本提升效率。”中国信息通信研究院云计算与大数据研究所政企业数字化转型部副主任罗歆表示。

目前,借助“平台+低代码”开发这一模式,越来越多的企业走上了数字化转型之路,钉钉总裁陈年军表示:“钉钉坚持提供普惠的数字化技术,大幅度降低数字化转型门槛,为中小企业注入数字化转型动能,提供了一条便捷、普惠、低成本的新路径。”

在英利能源发展(天津)有限公司的车间里,记者见到了公司总经理陈伟。他直言,英利之所以选择在宁河建成SGW高效组件智能制造基地,就是因为“快”。2021年2月开始洽谈,当年7月就完成了落户,9月试生产。现在,已经满负荷运转了。

公司总经理陈伟也感同身受,去年11月,随着公司产能提升,仓储开始紧张,园区了解后主动帮忙找场地,很快便完成了1万平方米的仓储扩容。

这只是宁河“招大引强”的一个缩影。一汽大众华北基地和一批汽车零部件企业等形成汽车制造产业集群,新能源新材料板块主攻光伏发电、电动自行车和新能源电池制造,去年产值达30亿元,实现翻倍增长……

(杨宝林 宁昕)

天业集团汇合新材料有限公司工会开展消费者权益日宣传活动

为认真贯彻落实《消费者权益保护法》,进一步提升职工消费维权意识,大力宣传“促消费公平”消费维权年主题,营造放心安全的消费环境,3月13日,新疆天业集团汇合新材料有限公司工会组织开展消费者权益日宣传活动,来自该单位的50余名职工参加。

活动中,该公司工会通过组织工作人员设立宣传台、悬挂宣传横幅、发放宣传折页、现场宣传等多种方式,结合职工最关心的生活消费实例,多方面普及反洗钱、数字金融、个人征信等金融知识,加深广大职工对于消费者权益保护的理解。同时,邀请10户工业园区片区民警围绕近年来维护消费者权益的热点问题,解读《消费者权益保护法》条例,结合实际案例剖析日常生活中常见的消费诈骗行为,采用通俗易懂的方式一一解答职工群众的疑问,引导广大职工进一步提高识别辨别能力,增强消费安全意识,依法维护自身合法权益,摒弃自己的“钱袋子”。

据了解,一直以来,该公司工会始终高度重视职工维护合法权益、切实做好职工的“娘家人”。下一步,该公司将持续加大消费者权益相关知识的宣传力度,引导广大职工增强消费者权益保护意识,进一步提高对金融诈骗的防范能力。

(刘孟祺 王萍 文/图)

相较于本地化部署、一次性收费的传统软件服务模式,SaaS(通过网络提供软件服务)提供基于云计算的模块化服务,极大降低了企业数字化转型的门槛,尤其是让中小企业无需承担高昂的定制成本和机房建设费用,即可享受“拎包入住”的技术普惠。为此,在加快数字化转型中,引导企业积极上云、提升SaaS应用的渗透率十分必要。

“数据显示,SaaS厂商提供的‘平台+低代码’服务模式,可以使企业数字化转型成本大幅下降,帮助中小企业以更低的运营成本提升效率。”中国信息通信研究院云计算与大数据研究所政企业数字化转型部副主任罗歆表示。

目前,借助“平台+低代码”开发这一模式,越来越多的企业走上了数字化转型之路,钉钉总裁陈年军表示:“钉钉坚持提供普惠的数字化技术,大幅度降低数字化转型门槛,为中小企业注入数字化转型动能,提供了一条便捷、普惠、低成本的新路径。”

在英利能源发展(天津)有限公司的车间里,记者见到了公司总经理陈伟。他直言,英利之所以选择在宁河建成SGW高效组件智能制造基地,就是因为“快”。2021年2月开始洽谈,当年7月就完成了落户,9月试生产。现在,已经满负荷运转了。

公司总经理陈伟也感同身受,去年11月,随着公司产能提升,仓储开始紧张,园区了解后主动帮忙找场地,很快便完成了1万平方米的仓储扩容。

这只是宁河“招大引强”的一个缩影。一汽大众华北基地和一批汽车零部件企业等形成汽车制造产业集群,新能源新材料板块主攻光伏发电、电动自行车和新能源电池制造,去年产值达30亿元,实现翻倍增长……

中国财政科学研究院院长刘希荣认为,相较于本地化部署、一次性收费的传统软件服务模式,SaaS(通过网络提供软件服务)提供基于云计算的模块化服务,极大降低了企业数字化转型的门槛,尤其是让中小企业无需承担高昂的定制成本和机房建设费用,即可享受“拎包入住”的技术普惠。为此,在加快数字化转型中,引导企业积极上云、提升SaaS应用的渗透率十分必要。

一个农业大区的制造业发展“招式”

■ 邵香云 曹晓轩 白佳丽

一个总投资15亿元、年产20GW的光伏胶膜项目签约,一家“钢铁巨无霸”老国企踏上智慧创新之路,一家深耕石油钻采装备精密铸造的乡镇企业正谋划着走出国门……走进天津市宁河区的制造业厂区,新气象、新活力扑面而来。

宁河是农业大区,人均耕地面积全市第一。近年来,宁河在加快农业农村现代化的同时,也在加快推动制造业迈向“新赛道”。

招大引强,让好项目愿意来

作为宁河区分管招商和制造业的副区长,开春以来,陈良文全国各地跑,“出差七八趟,一个项目一个项目地跑。”

宁河区籍商、蟹农、景好,但制造业底子相对薄弱,传统产业发展缓慢,新兴产业项目落地也有落点。为了引进优质企业,陈良文没少下功夫。他的脑子里装有两本“账”,一本是已落户企业的发展状况,一本是拟落户企业的需求动向,“随时了解企业的需求,得知消息,我们第一时间主动对接。”

在英利能源发展(天津)有限公司的车间里,记者见到了公司总经理陈伟。他直言,英利之所以选择在宁河建成SGW高效组件智能制造基地,就是因为“快”。2021年2月开始洽谈,当年7月就完成了落户,9月试生产。现在,已经满负荷运转了。

公司总经理陈伟也感同身受,去年11月,随着公司产能提升,仓储开始紧张,园区了解后主动帮忙找场地,很快便完成了1万平方米的仓储扩容。

这只是宁河“招大引强”的一个缩影。一汽大众华北基地和一批汽车零部件企业等形成汽车制造产业集群,新能源新材料板块主攻光伏发电、电动自行车和新能源电池制造,去年产值达30亿元,实现翻倍增长……

中国财政科学研究院院长刘希荣认为,相较于本地化部署、一次性收费的传统软件服务模式,SaaS(通过网络提供软件服务)提供基于云计算的模块化服务,极大降低了企业数字化转型的门槛,尤其是让中小企业无需承担高昂的定制成本和机房建设费用,即可享受“拎包入住”的技术普惠。为此,在加快数字化转型中,引导企业积极上云、提升SaaS应用的渗透率十分必要。

“数据显示,SaaS厂商提供的‘平台+低代码’服务模式,可以使企业数字化转型成本大幅下降,帮助中小企业以更低的运营成本提升效率。”中国信息通信研究院云计算与大数据研究所政企业数字化转型部副主任罗歆表示。

目前,借助“平台+低代码”开发这一模式,越来越多的企业走上了数字化转型之路,钉钉总裁陈年军表示:“钉钉坚持提供普惠的数字化技术,大幅度降低数字化转型门槛,为中小企业注入数字化转型动能,提供了一条便捷、普惠、低成本的新路径。”

创新给抓订单带来底气——四川绵阳一线科技企业走访见闻

■ 江毅 张超群

“公司高管除了一个看家的,全跑出去谈项目,抓订单。”四川东材科技集团股份有限公司副总经理周友介绍说,“作为上游材料企业,我们明显感觉到下游客户需求在增长。目前企业签订订单量同比显著增高,新能源、光伏等行业的复苏尤为明显,厂里有的生产线春节都没停工。”

东材科技位于绵阳市,作为国内中高端绝缘材料高科技龙头企业,其自主研发的电工用聚酯薄膜被工信部授予“制造业单项冠军产品”荣誉。“企业多个产品今年销售有望翻倍,新投资的年产20万吨功能膜材料产业化项目的第一条生产线开工了,一切都是为了抢抓市场机遇。”周友说。

中国(绵阳)科技城现有国家级科研院所18家、高等院校15所,已建成30家国家实验室和省级重点实验室,40家工程技术研究中心。近10年来,绵阳研发投入年均增长12%以上,拥有国家级科技型企业、高新技术企业超过2000家,科技型中小企业突破1万家。